

长沙之旅,他们收获感动经历成长



●记者 程昌宗 实习生 陈小雪 邓思琪

7月31日,湖北科技学院举办的“生存大挑战”活动接近尾声,在挑战的最后一天,长沙分队队员们纷纷表示,感谢长沙!感谢生存大挑战!

队员李高阳表达最多的是感谢:“感谢剧本杀老板给我们提供了一个工作岗位;感谢超市办公室的姐姐用自己的饭票给我们买饭;感谢抓娃娃店的老板让我们免费抓娃娃……在这里遇见很多热情的长沙人民,让我感觉很温暖,每天上班都是很开心很快乐的。”虽然李高阳的求职之路充满了坎坷,但是因为有这些善良的人出现,让她有了实现自己价值、证明自己工作能力的机会。

从一开始的职场新人到被炸鸡店老板器重,其中付出的努力只有陈益森自己知道。提起这一段时间的工作经历,他说:“这些经历对我来说算是

人生当中一笔非常宝贵的财富,让我学习到了很多,也成长了很多。长沙这个城市非常的美丽,我明年还想来长沙。”

队员邹子明是队伍里年纪最小的。从第一次工作碰壁到在商场里为了招揽客户每天与不同的人沟通交流,似乎他现在的处事方式也有一些改变,他变得不再那么冲动行事,而是开始考虑得更多。“我最大的改变就是更加坚定我的初心。”发现工作内容与自己想象中的不一样,第一份工作失败的经历刷新了他对工作和社会的认知,但他依旧会按照自己心中所认为正确的道路去前进,不忘记自己的初心。

队员赵安琦面对采访时有些许无措,这15天的求职经历还历历在目,以至于她一时没有想好该说点什么。求职的艰辛,队员间的情谊,自己的成长……“终于结束了,可以回家了!”她的激动溢于言表,或许这段经历,对她而言是难以言说的成长。

队员吴明阳经过15天的挑战,仿佛已经是一个有多年工作经验的上班族。对面采访侃侃而谈:“这次活动让我懂得要有自己的特长和专业技能,在与别人沟通交流时,要表现出自己的能



力。”也许只有亲自参与,脚踏实地的工作过他才会有这么深刻的感受。

在队长毛义宇心里,队员们各有各的优点,“吴明阳能说会道,王世东吃苦能干,邹子明性格活泼……”活动结束,他也有话对队员们说:“首先,我想感谢所有的队员当初选我为队长,感谢他们对我的支持。另外,我想对他们说,希望他们通过此次的活动,能

够在实践中提升自己各方面的能力,不管是在以后的生活学习中,还是在以后的求职工作中,希望这段经历能够让他们受益匪浅。”

15天的风雨同舟,患难与共,长沙分队队员们创造出属于他们的故事。湘江边上,队员们终于喊出那句口号,“青春火辣,爱在长沙!生存大挑战,挑战成功!”

合肥之行,他们劳有所乐劳有所得

7月31日,是“生存大挑战”活动的最后一天,也是他们在合肥的最后一天。在这短短的15天里,合肥分队队员们感受最多的就是工作之难,劳动不易。他们为了找到一份工作,穿梭在合肥的各个角落,来回奔波;他们为了维持一份工作,早出晚归。

队长葛康在去合肥前就想好了摆摊卖文创产品,准备用自己的劳动去创造财富。但开始的第一天,现实就给了他当头一棒,在天鹅湖摆摊几个小时,收入却寥寥无几,加上接连几天的大雨,让葛康感觉到了创造财富的艰难。但是他并没有因此放弃,而是以此为动力,继续向前,他付出的汗水和努力,让他在摆摊的活动中不仅赚了钱,还收获了更多的朋友与感动。

黄翌泉通过这段时间的工作,认识到劳动不仅仅只是劳,还有动。“动”是身体上的行动,更是发自内心的触动。

是意识到学习重要性的瞬间,是善良之光驱散阴霾的片刻,是繁忙中与美景邂逅的恍惚,是点滴在心的感动,是烈日下的汗水,是温暖的回报。这次活动让她深切地体会到了“有时候只需要一缕阳光就能驱赶所有的阴霾”。

廖鹏睿认为劳动很累,他在炸鸡店工作的时候,曾发过这样一个朋友圈:“今天把下半生所有的碗都洗了”。然而,第二天就被老板告知说兼职满了,所以廖鹏睿就失业了。但是现实并没有把他打垮,他晚上聊天的时候说:“整日无所事事的人是没有灵魂的,是虚无的,还是需要有活干,才能不拖后腿。”廖鹏睿重新出发,继续找工作,最终找到了一份外卖员的工作,他表示“送外卖很累,但是很充实,劳动是光荣的”。

这次生存挑战活动,对他们来说收获的是人生中一段难以忘却的“财



富”。他们也更加深刻地认识到,“知识是从刻苦劳动中得来的,任何成就都是刻苦劳动的结果。”

劳动,人之为人的永恒课题,成长成才的必修课程。这一课,他们学得认真。

(实习生 薛晓鸣 曹文文)

南京分队姜子豪:一粥一饭,当思来之不易

秉持着“锻炼自己的社交能力以及自主能力,想在毕业找工作之前更好地了解社会,为后来的就业积累经验”的目的,来自湖北科技学院计算机科学与技术学院物联网工程班的姜子豪报名了本次“生存大挑战”活动。相较于南京分队其他队员相对平稳的生存挑战,他的挑战之旅可谓一波三折。

活动开始前,姜子豪就已通过58同城、boss直聘等线上招工平台寻求工作的机会。但线上咨询并非一帆风顺,大部分公司都以“不要短期工”等

理由拒绝。无奈之下,姜子豪只能选择去线下跑门店找工作。来到南京的第二天,他与涂圣洁两人徒步14公里,跨越南京四个行政区,先后询问了小区保安、公司模特、健身房泳池安全员、物流扫描员、物流搬运工等工作,但都因为“不要短期工”遭到了拒绝。但找工作的失利并没有让他消沉下去,反而越战越勇。当问到姜子豪这15天最难忘的事时,他笑道:“我第一个面试的模特兼职工作,虽然自身基本条件都达标了,但因为我只能在南京待15天,错过了这次机会。面试官

给了我很多的鼓励,他说我很勇敢,相信我一定可以成功。”

功夫不负有心人,来到南京的第三天,姜子豪找到了南京大牌档服务员的工作。但姜子豪并未局限于此,在下班时间,他还会在手机上查找新的工作。短短15天,他体验了三份工作,在南京大牌档当服务员、在百家湖当帆船引导员、在快递公司当搬运工。在帆船俱乐部工作时,正值旅游旺季,他甚至没有时间吃午饭和晚饭,只能等到晚上下班时间就着冷水啃压缩饼干。挑战的最后6天,他去了快

递公司搬运快递,一天工作12小时,中间只有半小时时间吃饭,他依旧是吃着冷水配压缩饼干。

对于这15天的生存挑战,姜子豪说道:“这些经历让我更加懂得劳动人民的艰辛,也明白了钱的来之不易,以后我会投入更多的时间到学习中去,为自己的未来努力。”一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。这场生动的社会实践课让队员们深刻体会到赚钱的不易,更加坚定了自己努力学习的决心。

(实习生 曾紫妍 范贝贝)